

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

— POR —

RUFINO CANO DE RUEDA

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:
SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUMERO 25

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELEFONO NUM. 141

†
LA SEÑORA
Doña Victoriana González García
Ha fallecido en Navas de Oro (Segovia)
el día 5 de Agosto de 1921
A LOS 63 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Pedro Santos Minguela; su hijo don Mariano Santos González; hija política doña Casimira Orcha Rubio; nietos Víctor, Fauriciana, Inés, Manuel y Purificación Santos Orcha y demás familia,
Al participar a sus numerosos amigos tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada.

FELIX CUESTA
FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES
FRENTE A LA ESTACION DEL FERRO-CARRIL

NAVAS DE SAN ANTONIO (SEGOVIA)
Durante los días 24, 25 y 26 de Agosto, se celebrará en este pueblo, eminentemente ganadero,

Gran feria de toda clase de ganados
Conocido el desarrollo progresivo de esta feria por las muchas transacciones que se realizan, dotación de buenos y abundantes abrevaderos, cómodos alojamientos y expansivo feriado, hacen que concurran a ella la gran afluencia de vendedores y compradores.
No se cobran arbitrios de ninguna clase y sólo se recomienda que cada uno vaya provisto de las guías de Sanidad de sus ganados.
Para el aseo y esparcimiento de los feriantes habrá bailes por los dulzaineros del país y otros festejos.
En los días 24 y 26 habrá servicio de viajeros en automóvil desde el apeadero de El Escobar a este pueblo al tren de vía que sale de Madrid a las ochos de la mañana y al de regreso que pasa por dicho apeadero a las seis y cuarenta.

Crónica

Morir de miedo a la muerte

La frecuencia con que leemos estos días en la prensa noticias de soldados que allí en Melilla se han quedado mudos o han perdido la razón del espanto que les produjeron ciertas escenas, así como las que se refieren a algunas muertes repentinas de muchachos jóvenes ante las amenazas de la "morisma", nos invitan a hablar del tema de los que mueren de miedo a la muerte.
Parece, a primera vista, que el miedo debe sobreexcitar el instinto de conservación, y se comprende la fuga el asesinato, todo menos morir de miedo a la muerte. Algunas veces se suele achacar tal desenlace a una afección cardíaca, a una falta casi absoluta de vigor de vida, y así se explica que pierda la poca que le queda a una persona atacada de miedo. En algunos casos podrá ser; pero en la mayoría no hay tal. Las víctimas del miedo suelen ser por el contrario personas de gran vigor, de gran apego a la vida. Tal vez precisamente por eso mueren; la reacción de todo su organismo ante un peligro, a su parecer gravísimo, debe ser tan brutal, que lo destroza todo, como una máquina sometida a una tensión superior a la resistencia que se le calculó al construirla.
En apoyo de lo antes dicho podríamos citar mil ejemplos, que son los mejores argumentos. Basten unos cuantos.

con encima de una pestaña. De pronto, la mosca se subió hasta la ceja. El militar, un hombre sano, vigoroso, valiente, sintió vacilar sus piernas, y si no es por mí, cae al suelo. ¡La mosca le había dado la sensación del párpado que se levantaba y le había alucinado hasta el extremo de creer que el cadáver aría un ojo! No murió el militar, pero estuvo gravísimo de resultados del susto.
Por centenares podrían citarse los casos de individuos, que habiendo tenido algún disgusto serio con otra persona, y viéndose en la necesidad de tener que aceptar un duelo en gravísimas condiciones, se han suicidado ¡por temor de que los matasen!
Aún se comprende más la muerte de miedo al creerse un hombre asesinado. A este propósito recordamos la siguiente anécdota histórica: un bufón del marqués de Ferrara había oído decir que un gran médico curaba la fiebre. Quiso curar la que padecía su príncipe, y no se le ocurrió otra cosa que arrojarlo, un día que paseaban juntos, desde el puente al río. Reñóse enseguida de caer el príncipe, y lo cierto es que curó. Pero creyendo que aquella tenacidad merecía algún castigo, condenó al bufón a ser decapitado, con el propósito de simular solamente la ejecución de la sentencia. Se le vendaron los ojos al rey; se le ató las manos a la espalda, y se le puso la cabeza sobre el tajo... y se le dió un golpe en la nuca con una servilleta mojada. Lo mismo hubiera sido que le hubiesen cortado la cabeza. Cuando lo destilaron, el miedo había enviado al mísero bufón al otro mundo.

ANGEL GUERRA

Noticias militares

ARTILLERIA
Ayudantes de campo.—Ha sido nombrado ayudante de campo a las órdenes del general de brigada de Artillería don Francisco Ortega Delgado, el comandante de la citada Arma don Julian Durán Salazar.

—También ha sido nombrado ayudante de campo del general de Artillería don Luis Hermosa, el comandante de la misma Arma don Juan Urrios Llovet.
Destino.—Ha sido destinado al segundo regimiento de Artillería Pesada, el teniente don José Valero Ocaña.
Profesorado.—Se nombra profesor del colegio preparatorio de Burgos al capitán don Raul Mella.
De reemplazo.—Pasa a dicha situación el comandante don Luis Morove.
Matrimonio.—Se concede real licencia para contraer matrimonio, al capitán don Luis Oliag.

La solución de la crisis

El nuevo ministerio se ha formado por el señor Maura dando representación a todos los partidos políticos excepto a los más avanzados. No tiene, pues, otra significación que la nacional que demandan las circunstancias presentes, y se ha procurado llevar al ministerio de la Gobernación una personalidad no afiliada a partido político alguno.

Los nuevos ministros

He aquí la forma en que ha quedado constituido el nuevo Gabinete.
Presidencia: don Antonio Maura.
Estado: don Manuel González Hontoria.
Gracia y Justicia: don José Francisco Rodríguez.
Guerra: don Juan de la Cierva.
Marina: señor marqués de Cortina.
Hacienda: don Francisco Cambó.
Gobernación: señor conde de Coello de Portugal.
Instrucción pública: don César Silió.
Fomento: don José Mestre Pérez.
Trabajo: don Leopoldo Matos Massey.
El señor Maura ha llamado al Gobierno, un maurista (Silió), un conservador (Matos), dos ciervistas (Cierva y Maestre) un liberal romanonista (Cortina), un liberal demócrata (Francos), un regionalista (Cambó), un técnico diplomático (Hontoria) y un independiente de matiz conservador (Coello).

Este ministerio, presumen algunos, que tendrá éxito; otros le encuentran insustancial y con los inconvenientes de todos los que no cumplan en la misma idea.
Nosotros creemos que es el apropiado para la gestión que supone la cuestión de Marruecos, pero no resolverá ninguno de los problemas que se propone afrontar.
Se atribuye al señor Maura el propósito de reunir las Cortes el día 15 de Septiembre.

¿Aceptaré Cambó?

El señor Cambó estaba en Noruega anteayer, se sabe que emprenderá inmediatamente, si es que no lo ha hecho ya, su viaje de regreso, y una vez aquí, con conocimiento de los propósitos del Gobierno, adoptará aquella resolución que le dicten sus convicciones y su patriotismo. Mientras tanto, la honrosa designación de que ha sido objeto no implica compromiso ni aceptación. Así lo manifestó su amigo don Juan Ventas en su conferencia con el presidente del Consejo de ministros.

Los señores Alba y Alvarez

El presidente del Consejo ha enviado sendas cartas a los señores Alba y Alvarez (don Melquíades), explicándoles por qué no contó con sus agrupaciones al organizar el Ministerio que jurará hoy.
En las cartas dice que esas colaboraciones no serían conciliables con la eficacia que se necesita en las deliberaciones, ya que ambos representan la política de extrema izquierda gubernamental.
A la carta del señor Maura ha contestado el jefe de la izquierda liberal con otra, en la que agradece las explicaciones del señor maura, y dice que por todos los motivos que éste refiere, como asimismo por el criterio del señor Alba, expuesto en la consulta evacuada de que debe dejarse una reserva liberal libre de responsabilidades de gobierno, ha obrado patrióticamente el señor Maura al prescindir de las dos citadas agrupaciones de izquierda.
El señor Alba salió ayer tarde para Hándaya.
La sorpresa del conde de Coello
El nombramiento del conde de Coello de Portugal al cargo de

ministro de la Gobernación constituyó para el interesado una sorpresa tan grande, que merece ser relatada.
El conde como es sabido, ejercía el cargo de gobernador civil de Zaragoza, donde se captó el respeto y la admiración de todos donde se hizo acreedor a lamentos tan honrosos como el nombramiento de hijo adoptivo de Zaragoza y de la provincia.
Hace algunos días, recibió una carta del general Cavalcanti preguntándole si desearía ir a la Jefatura de Estado Mayor de Melilla; requería su contestación con urgencia, y él contestó afirmativamente, aunque haciendo constar que, por la premura del tiempo, no podía consultar con el ministro de la Gobernación, que actualmente era su jefe.
Y no había recibido nuevas noticias, cuando anteanoche, hallándose de tertulia con algunos amigos, recibió un despacho del señor Maura diciéndole que convenía que saliera para Madrid en el primer tren.
Llegó a Madrid, y desde la estación se trasladó al domicilio del señor Maura. Éste se hallaba en Palacio, y le recibió el conde de la Mortera.
—Supongo a lo que vengo—dijo el señor Coello—, e iré gustosísimo a África.
—Por ahora—le contestó el hijo del señor Maura—no va usted a pasar el estrecho. Se queda usted en Madrid, en un alto cargo, pero de carácter civil.
El conde de Coello quedó un momento pensativo calculando qué cargo sería el que le habían adjudicado, cuando su interlocutor dijo:
—Es usted el nuevo ministro de la Gobernación.
No es para descrita la estupefacción que estas palabras produjeron en el interesado; hizo que se las repetirían, y cuando, al cabo, salió de su estupor preguntó ingenuamente:
—Pero, señor... ¿por qué me van a nombrar a mi ministro de la Gobernación?
—Por sus merecimientos.
El conde de Coello esperó a que llegase el señor Maura, y después de agradecer a éste la designación, le expuso sus temores de no reunir condiciones para desempeñar el difícil cargo.

hombres bendiciéndoles y haciendo bien.
Mas esta flor hermosa que había perfumado la tierra durante setenta y cuatro años, menos veinticuatro días, según la más probable y verídica opinión (*Catecismo de María* por don José Joaniquet, presbítero Barcelona, p. 73, 1866) hubo de elevarse envuelta entre sus ardientes y semidivinos aromas al cielo, y la que no contrajo pecado, tampoco podía contraer sus efectos, y un arrebatado éxtasis de amor, en vez de una enfermedad humana, corto el hilo de su santísima vida para elevarla al cielo de su divino amor, con su santísimo Hijo. Este incomparable triunfo es lo que llamamos Asunción de la santísima Virgen.

Este glorioso tránsito le presenciaron los apóstoles y pregunta el citado escritor en su catecismo ¿Había algunos otros en la casa de María cuando expiró? y escribe y contesta «Hallábanse otros varones apostólicos, a saber Jeroteo, Timoteo, Dionisio Areopagita y otros muchos que con grande instancia habían pedido al Señor que les hiciera dignos de ver aquel dichoso espectáculo.»
Y en tan grandioso y celestial espectáculo, los himnos alabanzas y discurso de San Jeroteo, fueron los más ennobrecidos o altísimos según su discípulo San Dionisio Areopagita y otros muchos escritores.
¿Y qué fiesta, que advocación había de enaltecer más el divino Jeroteo, en su obispado y ante la grey segoviana? Ninguna otra, y la advocación de Su Virgen de la Peña, y su festividad principal fué la Asunción gloriosa de la Santísima Virgen.

Gocemonos pues los segovianos en esta fiesta, que debiera ser la primera de nuestro calendario segoviano; no olvidemos un culto tan especial y primero, de nuestro primer pastor, y si queremos que renazca entre nosotros la verdadera luz demos de mano a nuestras mundanales costumbres, resucitemos estas primeras y cristianas glorias, que tenemos algo olvidadas, porque si destinados estamos a ir con nuestra Madre al cielo ¿a qué pagarnos y tanto pagarnos de las miserias de la tierra?
ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNANDEZ

LA COOPERATIVA ELECTRA SEGOVIANA

Mejoras en el servicio

Ya ha quedado montada en la fábrica de la Cooperativa Electra Segoviana una magnífica caldera procedente de Inglaterra, y cuyas pruebas han dado el mejor resultado.
También han terminado las importantes obras que llevaban a cabo en la chimenea de la fábrica.
Es seguro que en los últimos días de este mes o a primeros de Septiembre, entre en servicio la nueva caldera; con la cual se podrá atender holgadamente a todas las necesidades de la población.

Segovia.-La Asunción

En tiempos nebulosos, es lo más lógico que nos acordemos de la luz; su recuerdo es también natural que nos incite a desearla, y surja en nuestros ánimos el afán de verla aparecer de nuevo con todo su brillo y esplendor.
La mayor luz la mayor gloria de la Segovia antigua fué la esplendente y brillante luz de la fé que se abrió paso con la adoración del verdadero Dios, y el culto de Santa María *in cárcabis*, la Virgen de la Peña, después Nuestra Señora de la Fuencisla, esclarescida aurora de todas nuestras glorias.
Dios había hecho un milagro en el cielo, que pasó a los ángeles y asombró a la tierra; y el milagro fué una mujer de pies a cabeza vestida de luces, a quien el sol hermoso, el verbo divino, escogió por madre, a quien la Trinidad Santísima, llenó de gracias, para que las repartiase entre los hombres, a quienes había de llamar sus hijos; y así vivió entre ellos como su Santísimo Hijo, pasando entre los

Caja de Ahorros del Banco Castellano

VALLADOLID, PALENCIA, ZAMORA Y SEGOVIA
Operaciones realizadas durante la primera quincena del mes de Agosto de 1921.
Imposiciones, 734.115,02 pesetas.
Reintegros, 679.593,65.
Saldo a favor de los imponentes en 15 de Agosto de 1920, 26.171.193,03.

INTERESANTE REAL ORDEN

Para los soldados con hermanos en Africa

Por ser de mucho interés para los soldados que tengan algún hermano en el ejército de Africa o que haya muerto perteneciendo a alguno de los Cuerpos de aquél ejército, publicamos integra la siguiente real orden:
Primero. Todo individuo de tropa, excepción hecha de los voluntarios, que se hallen sirviendo en los Cuerpos de Africa y haya perdido un hermano desde Julio de 1909 a la fecha, a consecuencia de enfermedad adquirida en el servicio militar en dicho país o por causa de heridas recibidas durante el expresado servicio, tendrá derecho a regresar a la Península para servir en la unidad de su arma o cuerpo de guarnición más próxima a la residencia de sus padres, quedando definitivamente exceptuado de servir en Africa.
Segundo. Aquellos de dichos individuos que, sin estar comprendidos en el caso anterior, tengan otro hermano sirviendo también en alguno

de los Cuerpos de Africa, obtendrán así mismo destinos en filas en la Península en igual forma que los del caso primero pero tan solo hasta que corresponda ser licenciado al hermano que quede en Africa, pues llegado este momento, quedará obligado, mientras se hallen en filas los de su reemplazo, a cubrir desde luego, hasta en el arma o cuerpo de su procedencia en dicho territorio.

Tercero. Las vacantes que dejen en los cuerpos y unidades de Africa los individuos comprendidos en uno y otro caso, serán cubiertas con voluntarios precisamente.

Cuarto. Los reclutas destinados a estos cuerpos que se hallen comprendidos en alguna de las reglas primera o segunda, tendrán derecho a iguales beneficios, y por lo tanto se lo justifican antes de embarcar, quedarán, desde luego, sirviendo en la Península, conforme en todo a lo que se ha dispuesto anteriormente.

Los mozos comprendidos en esta Real orden deberán solicitar su regreso a la Península por medio de instancia dirigida a los jefes de sus respectivos cuerpos, acompañando los comprendidos en el caso primero, partida de defunción y si en ella no consta la causa del fallecimiento, también la licencia del fallecido, don de seguramente, constará.

Los comprendidos en el caso segundo acompañarán a la instancia, certificado de permanencia en filas de su hermano.

Tan pronto presenten la instancia regresarán a la Península.

Los funcionarios en filas

La «Gaceta» publica una Real orden de Gobernación, dirigida al ministro de Hacienda, expresándole el Real agrado con que se veía que a los funcionarios incorporados a filas se les considerase sirviendo los destinos civiles mediante la percepción de sus haberes.

También inserta una Real orden de Instrucción pública concediendo exámenes a los que tengan que incorporarse antes de Septiembre.

Las próximas operaciones en Africa

Diario Universal publica un artículo muy interesante, acerca de lo que deben ser las próximas operaciones en Africa.

He aquí lo que dice el colega: «Tenemos dos enemigos: la harka de Abd-el Krim, a nuestro entender por medio disuelta y en período poco menos que anárquico, y que no se moverá de los límites de Beni Urriaguel, a la que nosotros, por el momento, no tenemos para qué ir, y los cabileños de Guelaya, a los que es urgente, indispensable, castigar y someter.

Si el alto comisario empieza a enfocar así el problema (y tenemos razones para suponer que así es), y si el Gobierno acepta también esta división primordial, no creemos que por el momento sea necesario enviar grandes contingentes a la zona.

La plaza quedará guarnecida con no menos de 5.000 hombres, suficientes para defenderla de todos los posibles ataques y sorpresas, y más puesto que, muy cuerdamente, el general Berenguer ha reforzado seriamente sus líneas de fuertes y defensas. Se formará otra gruesa columna de segunda línea, de no menos de 10.000 hombres, para sostener la retaguardia, realizar convoyos y establecer contactos entre los de primera línea. Y luego, tres columnas de vanguardia, 6.000 a 8.000 hombres, serán las encargadas por distintos sectores, pero combinadamente, de ir recorriendo los campos de Guelaya, y castigando con rudeza a los rebeldes de hoy y treidores de ayer.

¿Posiciones? No quisieramos ver que se volvía a tal sistema, no son leguas de terreno lo que nos conviene conquistar, son contingentes de hombres lo que nos conviene batir, derrotar inutilizar, y, por último, sin ambiciones someter.

La Junta provincial de Ganaderos

(Interesante carta)

Excelentísimo señor don Rufino Cano de Rueda, director del periódico EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor mío y distinguido amigo: Como me consta su siempre buena disposición a acoger y apoyar las iniciativas que considere provechosas a nuestros in-

tereses provinciales, dándole publicidad en su ilustrado periódico, me permito rogarle la inserción de las siguientes consideraciones referentes a la Junta provincial de Ganaderos de Segovia (en el supuesto que cuenten con su aprobación), dándole por ello infinitas gracias.

Esta Junta filial de la Asociación general de ganaderos del Reino, creada hace dos años previa autorización de la superior se constituyó con unos 30 socios, contando actualmente con 230 asociados individualmente. Al constituirse fueron nombrados presidente y Vicepresidente, los señores don Dámaso Gil Múñico y don Luis Baeza Prieto (q. e. p. d.) los dos importantes y entusiastas ganaderos; el primero por sus relevantes méritos políticos fué nombrado gobernador civil de varias provincias teniendo forzosamente que ausentarse y privarnos temporalmente de sus buenos servicios. El segundo de no menos valía desempeñó con gran acierto su cargo hasta que desgraciadamente la parca nos arrebató aquel amigo querido de tan grata memoria. Al señor Baeza le sustituyó el bizarro capitán de Artillería don Eugenio Colorado persona tan inteligente en los asuntos agro-pecuarios como celosa en el cumplimiento del cargo, hasta que la contrariedad ocurrida en Melilla y que todos deploramos he tenido precisión de ausentarse a defender nuestro honor Patrio privándonos de su valiosísimo concurso. En sustitución del ser Colorado tuvo el honor de ser nombrado el que suscribe para representar la Junta provincial a la que con el mayor gusto y entusiasmo ha de dedicar su atención.

Durante el corto período de su funcionamiento ha conseguido esta Junta de la superior y con cargo a la misma, el establecimiento en nuestra provincia de tres magníficas paradas de ganado caballar, dos concursos-exposiciones de ganados en Segovia con donación de importantes premios en metálico, dos guardas montadas destinados a defender la integridad de las vías pecuarias y su utilización por nuestra ganadería y un préstamo a interés módico para atender en parte los gastos de instalación del domicilio social y administración. Asimismo con la bonificación correspondiente nos ha suministrado abonos y pienso para los ganados de los asociados y puede proveer a los socios en las condiciones más ventajosas posibles de toda clase de maquinaria agrícola; aparatos relacionados con la fabricación de quesos y mantecas, cuajos, transporte de leche, preparación de alimentos para los ganados, semillas de plantas forrajeras con garantía de pureza y fuerza germinadora; dar dictamen sobre las enfermedades de los ganados, previo el oportuno análisis bacteriológico

La campaña de Marruecos

Varias noticias

Rescate de prisioneros

El viernes 12, a las ocho de la noche, se efectuó en la playa de Sidi-Dris el embarque de las siguientes personas rescatadas de los moros. Artillería, Francisco Hernández Prieto; regimiento de Melilla, soldados Juan Rico Maestro, Domingo Iglesias del Río, Angel de la Cruz Cuesta, Laureano Pesquera, Luis Espada, Marcial Carresco, Miguel Tinoco Rubio, Luis Martín Navarro, Clemente Domínguez, Abundio López; sargento Francisco Trujillo; paisanos Gil Herrera Ruiz, Balbina Sanz Blasco, Mercedes Beltrán Sanz de doce años; Carmen Beltrán Sanz de quince años (heridas la madre y las hijas); Laureano Irzabal Hevia, de ochos años, herido, hijo de un capitán del regimiento de Melilla muerto peleando.

El momento del embarque fué de una alta emoción. Una guardia enviada por Abd el Krim ocupó la playa, para que todo fuera hecho con el mayor orden. Dicha guardia presentó las armas a nuestros marinos, que fueron a tierra en las falúas para recoger a los cautivos.

El caid Dris-Ben-Said, siempre humanitario, llevaba en brazos al niño Irzabal, que miraba a todas partes asombrado y parecía despertar de un sueño. Dicho niño tenía mucha fiebre.

Los españoles, especialmente, las mujeres y los niños, no hacían más que llorar, rezar y preguntar cuando llegaría el barco a Melilla.

Cuando el «Lauria» zarpó, los harqueños hicieron salvas saludando a nuestra bandera. El barco se dirigió a la playa de Abdir, con objeto de recoger a una joven española, hija del

o le visite y reconocimiento por el personal veterinario de la Asociación en caso necesario; facilitar cueros, vacunas y desinfectantes aconsejados para preservar o combatir en los ganados las enfermedades infecto-contagiosas; contestar a cuantas consultas se formulen sobre derecho y legislación en materias relacionadas con las explotaciones pecuarias por el abogado de la Asociación general se defiende gratuitamente ante los tribunales de Madrid los asuntos judiciales de los asociados en materia relacionada con los intereses agro pecuarios; contratación venta y sacrificio de las reses en los mataderos de Madrid y Barcelona sin que el ganadero asociado tenga precisión de moverse de su domicilio, únicamente con el previo aviso y envío, facilitar la venta de lanas y pieles en las condiciones más ventajosas posibles, y dispone la Asociación general de un magnífico lavadero de lanas en Sabadell; laboratorios para el análisis de tierras, piensos, abonos, semillas y productos patógenos y por último realizar cuantas gestiones y trabajos no enumerados se consideren convenientes para el fomento o defensa de los intereses ganaderos.

Pues bien; con tantos y tantos beneficios como la asociación general de ganaderos del Reino nos brinda y garantiza y que por la mediación de esta Junta provincial pueden conseguirse en favor de sus asociados no es una pena que por la módica cantidad de diez pesetas anuales que en la cuota individual, en una provincia eminentemente agropecuaria no se asocien todos a la mayor parte de nuestros ganaderos únicamente se explica su retraimiento por desconocimiento de sus inmensos beneficios, razón por la que he pensado publicarlos dirigiendo el doble ruego a nuestros ganaderos y a su excelencia que lo apoye que se fijen en ello, que se asocien y encontrarán el medio de defender y acrecentar sus intereses.

Su siempre buen amigo s. s. q. s. m. b.
DOMINGO RODRIGUEZ ARCE
Espinar 14 de Agosto de 1921.

Para nuestros suscriptores

Cuando estaba ya para entrar en máquina nuestro número de ayer, la falta de fluido eléctrico nos impidió su publicación.

Los abonados de EL ADELANTADO DE SEGOVIA nos perdonarán esta falta que fué ajena a nuestra voluntad.

Estando próximas a inaugurarse las reformas introducidas en su servicio por la Cooperativa Electrica Segoviana, es de esperar que cesen también estas anomalías que tanto perjuicios ocasionan a las indistrias que utilizan el fluido eléctrico.

cantinero de Sidi-Dris, que tiene Abd el-Krim en su poder.

Como ya estaba muy entrada la noche, Abd-el-Krim mandó a decir que dicha joven sería enviada directamente a la Comandancia militar de Alhucemas el sábado lo más tarde, y en vista de ello, el cañonero salió para Melilla.

El desembarco en Melilla ha dado origen a grandes actos de caridad. Damas de la buena sociedad melillense se encargaron de las mujeres, y a Cruz Roja de los paisanos y soldados.

Todos se conmovieron cuando fué entregado el niño Irzabal a su madre, viuda del capitán. La pobre señora, que ha pasado unos días horribles, lloraba convulsivamente, abrazada al niño y lo cubría de besos. El angelito lloraba también.

Los héroes ignorados

Poco a poco se va conociendo algunos episodios ocurridos en la retirada de nuestras posiciones. La posición de Haf estaba ocupada (no defendida, porque la defensa exigía un contingente mucho mayor) por el teniente de Artillería don Manuel Corominas, quien tenía a sus órdenes a veinte artilleros, para el servicio de las piezas, y, además, a un centenar de infantes.

De cuantos allí estaban sólo uno ha regresado a Melilla, y se ignora la suerte de todos los restantes. Cuenta el soldado que llegó a la plaza, que contra la posición de Haf realizaron impetuoso ataque más de mil riferos, perfectamente organizados y con eficazísimo armamento.

¿Cuál ha sido la suerte de los ocupantes de Haf?

Seguramente tras heroica defensa, sucumbieron los más y sufrieron cautiverio los supervivientes.

Nada se sabe ni del teniente Corominas ni de los que lucharon junto a él.

Y por si aún existe algunos de esos bravos, no debe omitirse medio para averiguar su paradero y proceder a su rescate.

El artillero Magías recobra el habla mediante el hipnotismo

Málaga 15.—Se hallaba aquí desde hace unos días el artillero Leopoldo Magías, que a consecuencia de la impresión del desastre en Annual quedó mudo.

El ayudante del general Muñoz Cobos, teniente coronel Cabañas, se ofreció a ensayar por medio del hipnotismo, el devolvele el habla, lo que de acuerdo con los médicos, ha conseguido hoy, después de algunas horas de sesión.

El señor Cabañas está dispuesto a ir a Marruecos para repetir el procedimiento con otros soldados que se hallan en el mismo caso.

Noticias oficiales

Duro castigo a los jarkenos

Participa el alto comisario que esta mañana parte de las fuerzas a las órdenes del comandante general, marqués de Cavalcanti, establecieron una posición con batería en Sidi-Amarán, importante colina que enlaza el Zoco-el Had con Ismaer, y cierra, con dichos puestos, por completo la península de Tres Forcas; bate y tapona el Río de Oro, y constituye un excelente punto de apoyo para posibles avances en dirección a Beni-bu Gafar.

La operación que ha resultado muy afortunada y brillante, se ha llevado a cabo por una fuerte columna, mandada por el general Sanjurjo, y compuesta por el regimiento de Húsares de la Princesa, Tercio de Extranjeros, cinco batallones, tres baterías ligeras y tres de montaña, dos compañías de Ingenieros, Intendencia y demás elementos auxiliares, que, partiendo de Melilla por Hidun-Ismaer, desplegó sobre la divisoria entre los barrancos de Aezmen e Imaraften; y por otra, mandada por el coronel Riquelme, y compuesta por un tabor de Regulares de Ceuta, dos batallones, una compañía de Ingenieros y elementos auxiliares, que, partiendo del Zoco el Had, apoyado por las baterías ligeras allí establecidas, y combinadamente con la anterior, ocupó Sidi Amarán, desplegando a vanguardia por la carretera de Melilla a Yezanen, y para constituir el ala izquierda del frente de combate.

El enemigo, que defendía con importantes núcleos nuestros objetivos, no contaba, sin duda, con el empuje y decisión de los Regulares de Ceuta y Tercio de Extranjeros, y esperó a éstos, que llegaron con extraordinario ardor a sus líneas, trabándose en diversos puntos empeñada lucha cuerpo a cuerpo, que determinó en esta primera fase del combate la completa derrota de los jarkenos, que abandonaron en nuestro poder muertos, armamentos y prisioneros, entre ellos algunos desertores que pertenecieron a nuestras fuerzas indígenas.

Con la protección eficaz de nuestras baterías y el certero fuego del cañonero «Lauria», que batió de flanco el campo enemigo, se llevaron normalmente a cabo los trabajos de fortificación, y, luego de guarnecidas las nuevas posiciones, el resto de la fuerza emprendió la retirada, sin ser hostilizada durante ésta, por efecto del riego quebrante que aquél había sufrido en el avance de nuestra columna.

Relación de bajas

Melilla 14.—Se ha facilitado la siguiente relación de bajas:

Muertos, capitán del regimiento de Africa don Francisco Asensi; tenientes don Miguel Morales, don Manuel Anisi, don Fernando Núñez y don Nicolás Alderete, y soldado de Ceriñola José Bernabé.

Prisioneros en Alhucemas: coronel Araujo, teniente coronel López Gómez, comandante Sanz García, capitanes Rocha, Ozaeta, Sánchez, Aparicio y Bascones; tenientes Zaragoza, Arjona, Padura; teniente médico Serrano; alféreces González, Arizmendi, Ayuso y Garaigarte. Regimiento de San Ferrando; tenientes Gómez, Moreno y Camacho. Brigada disciplinaria: teniente Núñez. Regimiento mixto de Artillería: capitán Alvarez y teniente Roca de Togores. Comandancia de Artillería: teniente Sánchez Casteño. Intendencia: teniente Martín López.

Suscripción patriótica

Nuestro querido amigo el diputado provincial por el distrito de Sepúlveda, don Agustín Frías, ha contribuido con 15 pesetas, la misma cantidad que los demás diputados provinciales, a la suscripción patriótica iniciada por aquella Corporación.

Un ofrecimiento truista

Entre los varios ofrecimientos peculales que se reciben en favor de heridos segovianos, hemos recibido atenta carta de nuestro paisano el pular matador de novillos Vicente Mellaito, el cual se ofrece incondicionalmente para el caso de que se ganase en Sagovia una corrida a beneficio de los soldados segovianos, heridos o enfermos de Melilla.

Propone Mellaito en su carta, se solicite de los ganaderos de la provincia, ce lan un toro cada uno y una fiesta había de ser de útiles y grandiosos para el fin que se propone.

Agradecemos en lo que vale la oferta de Mellaito y trasladamos a la Cruz Roja segoviana la proposición.

El teniente de Artillería don Antonio Medina

Ha regresado de Melilla el exputalo provincial y celebrado por el distinguido amigo nuestro don Antonio Medina Bocos, que marchó en la lista de noticias de su hijo, joven oficial de Artillería, que colaboró algunas veces en EL ADELANTADO y que se hallaba en las avanzadas de Annual en las luctuosas jornadas del 19 de Julio último, sin haberse visto a tener noticias suyas.

Las gestiones del angustioso paisano en Melilla y en otras plazas de zona y sus investigaciones en el campo moro, no han tenido el menor resultado: no ha logrado la menor noticia del valeroso oficial, emparejado con nuestro director señor Cordero y el arquitecto provincial señor Cordero.

De todo corazón celebraremos el joven artillero, muy conocido en Segovia, aparezca entre los supervivientes que ahora empiezan a ser rescatados de las manos del enemigo.

Las fiestas de la Catorcena

La función de San Roque El día 28 darán principio en la parroquia de San Millán las fiestas religiosas de Catorcena.

La fiesta de San Roque se celebrará el día 31.

A las diez y media de la mañana será la misa sacramental, predicando el capellán del Santuario de la Fuente don Simón Gómez, hijo de Pía.

Por la tarde, a las seis, después de la reserva, saldrá la procesión de la venerada imagen del Santo, recorriendo la carrera de costumbre.

La reunión del Gobierno civil

El sábado, a las siete de la tarde, reunió en el Gobierno civil y convocados por el señor Llesera, las autoridades civiles y militares así como también representaciones de varias entidades particulares.

El objeto de la reunión era un plan que se ha de seguir respecto a los heridos de Africa que van llegando a Segovia.

Entre otras cosas se acordó citar de los Casinos el 25 por 100 las cuotas de los socios.

Imponer un sello a las ventas de comercio y solicitar la mitad del día de haber de los funcionarios públicos.

Terminóse por acordar reunión muy en breve para que a la reunión pueda asistir el obispo de la Diócesis.

Nuevo servicio de la Comunidad sanitaria

El sábado fué avisado el servicio sanitario provincial de que un vecino de Escalona precisaba una operación quirúrgica, a causa de padecer una herida estrangulada que ponía su vida en eminente peligro.

Inmediatamente dispuso el gobernador civil señor Llesera que uno de los automóviles de esta sección sanitaria saliera para el indicado pueblo de Escalona, con el personal necesario, el fin de trasladar a Segovia al enfermo lo que se efectuó, llegando a esta ciudad a las siete y media de la tarde.

A las ocho y media de la noche operado en el aludido Hospital de Misericordia, por el doctor don Benigno Gila.

Los empleados municipales

Antesyer, a las doce de la mañana y en el salón del Cine Ideal, tuvo lugar la Junta general de los funcionarios municipales de esta ciudad.

Presidió el acto don Angel Cuenco, nombrado presidente de dicha Asociación en la sesión anterior.

Hubo gran entusiasmo entre todos los asociados, que fueron numerosos, acordándose por unanimidad destituir a los individuos de la Junta anterior, a excepción de don Ildefonso Martínez y don Martín Entero, que se les admite las dimisiones presentadas, y don Anselmo Redoli, que asiste a la junta y por aclaración se le reelige para el cargo de contador que antes tenía.

Acto seguido se procedió al nombramiento de la nueva junta directiva, acordándose por unanimidad nombrar a don Angel Cuenco, presidente; don Melquíades Olalla, vicepresidente; don Anselmo Redoli, contador; don José Camarero, tesorero; don Antonio Escalzo, secretario, y don José Marazuela, don Santiago Cuenco y don Sotero López, vocales.

A las dos terminó esta importante junta, reinando gran entusiasmo entre todos los empleados por la prosperidad de la Sociedad.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará hoy, de diez a doce de la noche, en la Plaza Mayor, la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º Lullien, pasodoble.—A. Sanz
- 2.º Enriqueta, polka.—Franco.
- 3.º Pelicula callejera, popurrít.—L. Martín.
- 4.º Retreta austriaca.—Vela.
- 5.º Gigantes y cabezudos, jota.—Caballero.
- 6.º Madelón, pasodoble.—C. Robert.

Información local



En el Gobierno civil celebran una importante reunión nuestras autoridades con objeto de allegar recursos para atender a los heridos y enfermos de la campaña, hijos de Segovia. Y entre otros, en principio, se tomaron los siguientes acuerdos:

- 1.º Utilizar para "Hospital de sangre" el Hospital de la Misericordia, en el que pueden disponerse hasta cincuenta camas.
 - 2.º Crear un sello de comercio que grave en un tanto proporcional el producto diario de las ventas.
 - 3.º Recabar del Casino de la Unión y Círculo Mercantil el 25 por 100 de las cuotas de los señores socios.
 - 4.º Idem de las clases que cobran del Estado la mitad de un día de haber, y
 - 5.º Organizar veladas teatrales con el concurso de nuestra buena sociedad.
- "Y, lector, si dijeres ser comento, como me lo contaron te lo cuento."

Un día más en el «Haber» y menos en el «Deber».

Compuesto el número del día de EL ADELANTADO, no pudo servirse a nuestros abonados por falta de fluido. ¡Guardia! (Aunque esto lo que revela es falta de otra cosa).

O urrió allá por el año de mil... (no recuerde) la fecha que la ciudad de Segovia se vió materialmente diezmada por una epidemia colérica de esos que no dan tiempo a despedirse de la familia.

En medio del horror que se apoderó de las gentes, no hubo más remedio que encomendarse al bendito San Roque, abogado de la peste, y hacer un voto, que el Ayuntamiento en Corporación, va a cumplir en este día a la S. I. Catedral y a la hora de visperas.

Acto que por su misma sencillez resulta solemne. No así el golpe seco del tamboril,

ni los acentos tristes del clarín que se dejan oír en la Casa Consistorial. Aquello le produjo un efecto agudo al bueno de don Plácido. Oreyó que había fieres.

DE SOCIEDAD

Viales
Ha salido para Aldeanueva de Pezraza, el rico propietario de aquella localidad, don Julián García Encinas.

—Se encuentra en Segovia, incorporado al regimiento de Posición como soldado de cuota, el canónigo de Burgo de Osma don Jerónimo García Gallego.

—Ha marchado acompañado de su familia y su hermano el deán de esta Iglesia Catedral don Manuel Campos, con su señora madre, nuestro querido amigo el forense de esta capital don Gaspar Pérez, quienes se proponen pasar en «La Casa del Bosque» (Navafria), los días que faltan hasta fin de mes.

—Ha pasado dos días al lado de sus próximos parientes, los señores de Rodao, el joven oficial de Correos con destino en la caja central del Giro postal, e ilustrado abogado, don Felipe Santos Rodao.

—Ha llegado a Hontanares, donde se propone pasar unos días acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo el aplaudido autor dramático José Rincón Lezcano.

Han salido:
Para San Sebastián, la señora de don Eugenio Nonide y su bella hija Milagros.

—Para Santander, don Gabriel J. de Cáceres
—En el tranvía de la tarde marchó ayer a Madrid, a tomar posesión de su nuevo destino, el jefe que fué de policía de esta provincia, don Francisco Fernández Prados.

Le deseamos mucha fortuna en su nuevo destino.

Pat ción de un nro

La distinguida señorita Asunción Rincón, ilustrada regente de la Escuela Normal Central de Maestras, ha pedido para su hermano el joven y aplaudido compositor don Antonio, muy querido amigo nuestro, la mano de la bella señorita Conchita Magasén, hija del jefe de Administración del ministerio de Instrucción Pública don Ricardo Magasén, cambiándose entre los novios los acostumbrados regalos.

La boda se celebrará en el próximo Octubre. Anticipadamente enviamos la felicitación más cariñosa a los futuros contrayentes y muy particularmente al amigo Rincón, que con tantas amistades y afectos cuenta en Segovia.

De día
Ayer celebró su fiesta onomástica, el conocido industrial don Guillermo Castillo.

—Hoy está de día, el excelentísimo señor don Joaquín María Castellana, eminente autoridad científica.

Felicidades.

Viaje a Segovia
Antesyer por la tarde, de regreso de la excursión que hizo a Riofrío, estuvo recorriendo varias calles de esta ciudad S. A. la infanta Isabel, tan querida y respetada por este pueblo y regresando a San Ildefonso a las ocho de la noche.

A su paso por las calles de la capital y al ser advertida su presencia, todos se descubrieron con singular respeto, contestando S. A. complacida y sonriente.

Destino

Ha sido destinado a la cárcel de Segovia el oficial de Prisiones, don Francisco Alvarez, hijo del tenedor de libros del Monte de Piedad don Gregorio.

Regreso del prelado
Ha regresado de Valladolid el obispo de la Diócesis, don Manuel de Castro Alonso.

Natalicio
Ha dado a luz un hermoso niño la señora de nuestro distinguido amigo, el abogado del Estado, señor González Reviriego.

Les enviamos nuestra cordial enhorabuena.

Neología
En Madrid ha fallecido la bondadosa y respetable señora doña Antonia González, viuda de Rufos, tan conocida y estimada en Segovia.

A su distinguida familia expresamos nuestro sentimiento por la desgracia que les aflige.

Ve a t a t r a l

La sección de muchachos de la juventud Antoniana celebró el sábado, por la noche una velada teatral en el salón del Cine Ideal.

La concurrencia fué numerosa y distinguida y las obras puestas en escena obtuvieron una acertada interpretación, cosechando muchos aplausos los aficionados intérpretes.

SUETOS

Permuta de maestros

Se ha aprobado la permuta de sus respectivos cargos, entre los maestros nacionales don Anselmo Sainz, de Gómezerracín, y don José María de Andrés, de Castrillo de Sepúlveda.

C. n el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflequecimiento, curándose la neurstenia gástrica.

Reunión de mozos

Hoy, a las nueve y media de la noche, en la Plaza de la Merced, se reúnen los mozos de San Esteban y San Andrés, con objeto de tratar de las próximas fiestas de la parroquia.

ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas.
Venta: farmacias y droguerías.

Donativo

Se ha hecho por don Laureano de la Cámara, a esta Institución, de 14 kilos de judías verdes.

¿Tiene usted dolores al vientre, a la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria? ¿Se altera usted con facilidad; está febril; se irrita por la menor cosa, está triste abatido; evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a usted? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

Casa de Socorro

Han sido asistidos en este centro benéfico: Santos Castro Llorente, de cincuenta años de edad, de una amplia herida cortante, ya infestada, en la región tenar de la mano derecha, producida con una hoz, estando segando; María Calvo de San Antolín, de una fuerte distensión de ligamentos en la mano izquierda; Julio Parra Cabezas, de treinta años de edad, de una herida cortante en el dedo pulgar de la mano derecha, producida estando cortando pan; y Alejandro Barroso Puertos, de treinta y nueve años, de la fractura completa de la mandíbula inferior del lado izquierdo, producida según manifestó por una cox que le dió la caballería de su propiedad en la cual venía a ésta capital.

La Colonia escolar segoviana

El alcalde de esta capital, señor Gujardo, ha recibido ayer nuevas noticias de la Colonia escolar segoviana, que, como saben nuestros lectores se encuentra en Otur (Asturias), participándose que tanto los niños, como los profesores, se hallan en perfecto estado de salud disfrutando de aquel excelente clima.

Registro civil

Han sido inscripionadas las partidas de nacimiento de Rufina San Juan Cincado y la de Luis Callejo Vidiella y las defunciones de Jesús Suada, de un año; Andrés Minquez Herranz, de siete meses; Angel de Santiago García, de dos años; Gregorio Andrés, de treinta y cuatro años, casado y Vicente Santuste Casado, de catorce meses.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

Nuevos subsecretarios

El señor Maura estuvo en Palacio despachando con el Rey, se metiendo a la firma un decreto por el que se nombró subsecretario de la presidencia a don Félix de Lequerica.

El nuevo subsecretario se posesionó hoy del cargo, siendo presentado al personal por el señor Viguri, que tuvo para su sucesor frases de elogio.

También el señor Coello puso a la firma del Monarca el nombramiento de subsecretario de Gobernación a favor del señor Montes Jovellar y el de gobernador civil de Madrid al señor marqués de la Frontera.

Visita de gracias

El diputado señor Lazaga, padre del heroico oficial de Marina muerto gloriosamente en Sidi-Dris, visitó hoy al Rey para darle las gracias por el pésame que le envió con motivo de la muerte de su hijo.

Presentaciones

El señor La Cierva estuvo hoy en Fomento para presentar al personal al nuevo ministro.

—También el señor Aparicio estuvo en Instrucción pública para hacer la presentación del señor Silio.

El nuevo ministro anunció su propósito de decretar en seguida la autonomía universitaria.

Información equivocada

Un periódico publica hoy una información de Guerra diciendo que se rían exceptuados de ir a Africa aquellos individuos que desde el año de 1909 hubiera perdido algún hermano en campaña.

La citada información es equivocada; pues la disposición dictada por Guerra es que se cumpla estrictamente el artículo 35 de la ley de Reclutamiento, el cual dispone que quedarán exceptuados del servicio en Africa los que hubieren perdido hermanos por heridas recibidas en campaña, durante los dos últimos años.

La Liga y Cambó

Se asegura que en el seno de la Liga regionalista hay bastantes efervescencia, porque un importante sector de ella se manifiesta contrario a que el señor Cambó acepte formar parte del Gobierno actual.

Corresponsal

PATATAS

Interesa saber al público segoviano, que se están vendiendo dos vagones de patata superior, nueva, ya curada, al precio de 0,50 céntimos los dos kilos y 2,85 pesetas arroba. El que no aporóche esta baratura, no se queje de lo elevado de precios en subsistencias.

Pérdida

de un asno, edad tres años, alzada regular, pelo rucio claro, un poco izquierdo.

La persona que lo haya recogido puede avisar a su dueño don Tomás Fernández, de Mozoncillo, quien gratificará.

¡Ojo, veraneantes!

En el **Café Castilla** encontraréis almuerzos, comidas de encargo, helados, refrescos y cervezas y sirve el mejor café.

Especialidad de la casa en meriendas y chocolates.

Frente a los Picos

Segovia

No equivocarse

Legión extranjera

Españoles y Extranjeros: se crean dos **Banderas de Legionarios (4.ª y 5.ª)**.

Muchos de los primeros **Legionarios** son ya **Sargentos** y serán **Suboficiales y Oficiales. Prima de enganche 700** pesetas por cinco años; 500 por cuatro; muy buena comida; soldada extraordinaria, que aumenta con los años de servicio.

Presentarse en el Banderín de enganche

¡VENID EN SEGUIDA!

INTERNADO

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza, dirigido por los Padres Dominicos de Santa María de Nieva (Segovia)

Este acreditado Colegio viene aumentando cada año el número de sus alumnos, debido al éxito obtenido en los exámenes de Junio; al cariño con que le distinguen las familias y al constante trabajo de sus profesores. Pensión modesta, 675 pesetas. Alimentación sana y abundante, condiciones higiénicas inmejorables, amplios salones, clases, gabinetes y dormitorios, comunicación fácil.

Pídasese reglamento al P. Rector

Ama de cría

se necesita para casa de los padres de la criatura.

Razón, Nicanor Gil, en Cantimpalos.

80 - DECADA - 100

AFICIONADOS TOMAN LOS CAFES MARCA Nada más elegante LA MARCA EL CAFETO

REPRESENTANTE:

Mariano Bernardo - SEGOVIA -

¡Ojo, labradores!

El conocido y sin rival en la compra de trigos y venta de abonos, por todos los labradores, ofrece a éstos Sulfato de Amoníaco a precios increíbles, y les compra los trigos igualmente, invitando a avistarse con él a todas sus amistades.

FELIPE SANZ ESCORIAL. PINARNEGRILO (SEGOVIA)

Se vende

una chota, de veintisiete meses, ya atorecida, desde el mes de Abril, de raza holandesa, ya cruzada. Su dueño, Isaac Gil, en Navas de Oro (Segovia).

Ama de cría

de veinte años, leche fresca, se ofrece para casa de los padres.

Razón, María Jergolés, calle de la Libertad, 6, San Ildefonso.

CASAS

se venden en esta ciudad en sitio céntrico, a propósito para oficinas o Bancos.

Para informes calle del Marqués del Arco, 6, planta baja.

Se vende

una novilla, de raza holandesa, dos años, preñada de tres meses.

Para tratar con su dueño, Francisco Velasco, casilla de peones camineros en Abanto Pascuales.

Pérdida

de una pulserita de oro, tamaño de niña, por las inmediaciones del Puente de Hierro.

Se gratificará a quien la devuelva en Santa Ana, 10, bajo.

Subasta

Se saca a subasta un lote de maderas de álamo blanco y negro en el coto de Covatillas, término de Torreglesias, provincia de Segovia.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en las oficinas de la Administración general del excelentísimo señor conde de la Revilla, en Madrid, calle del Arenal, número 9, y en Segovia, en casa del administrador, don Andrés Marcos Callejo, calle de Infanta Isabel, número 12, hasta el día 10 de Septiembre.

Se vende

UNA CASA en la calle de Buitrago, número 16.

Informará don Ignacio Tejero, Independencia, 23.

Real Escuela

bajo el Patronato de S. M. el Rey don Alfonso XIII

INGENIEROS ELECTRICISTAS
La carrera de ingeniero electricista y mecánico se cursa en seis semestres, que empiezan en 1.º de Octubre y en 1.º de Abril.

Para las prácticas de sus alumnos, la Escuela cuenta con talleres gabinetes, laboratorios, construcción de material eléctrico e instalaciones de todas clases.

Detalles: Director de la Real Escuela.

Sarriá (Barcelona)

Automóviles y Camiones Europeos

de acreditadas marcas.

Procelos de fábricas

Sin aumento de precio doy facilidades para el pago. Necesito representante para la provincia de Segovia.

Simitrio Julio Bobo Nava del Roy (Valladolid)

Nuevo servicio de automóviles

Se ha establecido un servicio de automóviles de Fuentesado a Navalmanzan y viceversa, a enlazar con el autocorreo de Cuéllar a Segovia, del mismo contratista don Galo Alvarez.

Este nuevo servicio pasa por los pueblos de Cozuelos, Adrados, Hontalbilla, Lestras de Ouéllar, Aguilafuente y Fuentepeyayo.

en seda y cretonas, confeccionados y armaduras en todos los estilos.

Material eléctrico
teléfonos, timbres, caños, planchas, hornillos, etc. Aparatos plifones, globos y tulipas. Furoles y linternas de pila seca y acumuladores.

Lámparas de 12 watio automóvil y de filamento metálico.
y reparaciones de la luz, timbres, motores y pararrayos. Lámparas de carburo para campo, casa y minas.

Venta

de una vaca suiza, abocada a parir, tercer parto.

Dará razón, Fernando Herranz, en Cantimpalos.

Almacén de pescados

DE

Juan José García

He aquí los precios:

Morcucho	2,50
Besugos	1,00
Sardinas	0,40 y 0,80
Lenguadinas	1,25
Pescadillas	1,25
Zapateros	0,70

TELÉFONO NUMERO 98 SEGOVIA

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)
 Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Reuma, Catarros,
 Cálculos, Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
 Gran Casino Teatro. Gran
 des parques y lago navegable
 Habitaciones desde 1 peseta
 Comida desde 6 pesetas.

LA LAMPARA Osram-Azo

siempre fiel a la verdad, se denomina por su consumo en waticos y no por su intensidad en bujías, como hacen otras marcas con el fin de confundir al público con afirmaciones inexactas.

La lámpara OSRAM-AZO, tipo de medio watio, se construye de 25 a 2.000 waticos y se vende a los precios siguientes:

WATIOS: 25 40 60 75 100 150 200 300 500 750 1.000 1.500 2.000
 PRECIO: 4,50, 5,40, 6,75, 8,10, 10,80, 16,20, 22,50, 31,50, 43,20, 64, 63, 81, 100

DE VENTA AL PUBLICO: en todos los buenos establecimientos de electricidad

De venta al por mayor:

Pablo Zenker.-Madrid

Mariana Pineda, 5 Apartado de Correos 325

¡¡ VINICULTORES !!

Aplicad el «*Viniflorador sulfosforico*», para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.

Los pedidos a la Administración de **LA INFORMACION AGRICOLA**.
 -Almirante, 19.-MADRID.-Apartado núm. 6.

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarjetas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses

de once a una.—HOTEL FORNOS



Rodete Turbina «Francis»

DEPOSITO DE PIEDRAS «LA FERVE» AUTENTICAS EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia.—Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos

PAÑADERIAS Y TURBINAS «FRANCIS»

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza. Toda la correspondencia debe pasar PRECISAMENTE esta dirección

AVERLY (S. A.) APARTADO 38, ZARAGOZA

GRANDES FUNDICIONES

Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS EN 1855

Averly (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas

ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de

Cilindros para molineros

de fundición endurecida

LO MEJOR PARA LAS CANAS

«LA HIGIENICA» Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Deposito central: ERBEIROS, 50 - Madrid.

¡Descuidar de las imitaciones!

Aguas nitrogenadas, bicarbonatadas, radioactivas. Artrismo, reumatismo, catarros, gripes mal curadas.



Gran Hotel del Balneario

Habitaciones confortables, parques, cine, atracciones. A veinte minutos de Oviedo, en automóvil del Balneario. Estación Caldas, ferrocarril Vasco-Asturiano.

Temporada oficial: 15 JUNIO a 15 OCTUBRE

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Hay aguas, ni medicamentos que tengan una acción tan como estas, en los catarros de la NARIZ, FARINGITIS, BRONQUITIS Y PULMÓN, en la predisposición a contracturas espásticas musculares y afecciones nerviosas de la columna. **AGUA LA MÁS PURÍSIMA DE ESPAÑA. SU COMPOSICIÓN: Sulfato de calcio y magnesio. Cloruro de calcio. Bicarbonato de calcio y magnesio. Sulfato de sodio. Cloruro de sodio.**



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. ***Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid***

Mercados

AYLLON

Trigo, 17,50 pesetas fanega.
 Centeno, 15 id.
 Cebada, 14 id.
 Avena, 9 id.
 Algarrobas, 17 id.
 Yeros, 17 id.
 Harina primera, los 11 kilos y medio 7,50

AREVALO

Trigo, 80 reales la fanega.
 Cebada 53 y 54 id.
 Algarrobas, 70 y 72 id.
 Centeno, 60 id.

SEGOVIA

Trigo, 19 pesetas la fanega.
 Cebada, 15 id.
 Algarrobas, 18 id.
 Centeno, 16 id.

Consecuencias del vicio

Lily estaba en su extremo, rodeada por infinidad de muchachos, como si fuera una reina. Y Arturo la dejaba espas, indicando muy claramente su actitud; que era quien la protegía.

Antes de que Derbuckow y Montenervio hubiesen llegado adonde estaba la joven la orquesta comenzó un vals y los dos hombres se encontraron imposibilitados de llegar hasta ella.

Bien pronto se les reunió Hubert, a quien le había ocurrido lo propio, a pesar de sus esfuerzos.

—¡Calle! —exclamó Montenervio.—¿Vos en sociedad?

—Me ha invitado la condesa tan amablemente!

—Pues ya dejaréis vuestro retraimiento

—Sí—dijo Hubert.—Tengo ya todos mis trabajos al día.

—Entonces reclamo el placer de abrirlos una multitud de casas, en las cuales tendrán la mayor satisfacción en recibirlos.

—Os lo agradeceré.

Cambiaron un fuerte apretón de manos. El recibimiento de Derbuckow fué menos cordial.

—La señora de Saint-Hermond ha sido afortunada, puesto que ha logrado que aceptéis su invitación —dijo Derbuckow con alguna sequedad.

Como si no hubiera entendido, Hubert se calló y se puso a mirar a los grupos que daban vueltas a su alrededor. Lily iba del brazo, de un irreprochable traje encarnado que la producía bostezos. Pasó algunas veces cerca de Hubert sin verle, y este tuvo tiempo de adoptar una actitud impasible.

Estaba ya la joven al otro lado del salón cuando se cruzó su mirada con la de Hubert. Se detuvo de pronto, se puso pálida y sus ojos se bajaron lentamente, mirándole despues de una manera fortiva.

—¡Se ha turbado al verme! —murmuró Hubert con inmensa satisfacción.

Y causando de mirarla, comenzó a interrogar precipitadamente a Montenervio acerca de su estancia en Niza. Lily había vuelto a bailar; pasó muy cerca de Hubert con la mirada fija en él, como implorando su atención, cosa que molestó mucho a Derbuckow, con tanto más motivo, cuanto que Hubert, afectando una actitud glacial, se contentaba con saludarla ceremoniosamente y proseguía su conversación con Montenervio, como si esperarse algun gran premio de los detalles que el caballero de Montenervio le daba acerca del país del sol.

Cuando la joven volvió a su asiento, una nube de muchachos se precipitó hacia ella; todos mendigaban el honor de ser inscritos en su carnet.

—Pero si no tengo ningún baile libre—decía Lily con impaciente tono.

En aquel instante se acercó también Hubert.

—Vais a desesperarme —dijo con imper-

ceptible ironía —¿No tendréis ni si quiera una desdichada polka que concederme?

Lily aparentó revisar concienzudamente los hojas de marfil de su carnet; su rostro se coloreaba y su corazón latía violentamente. «Viene a hablarme de mí —pensaba —¿él tan cariñoso en otro tiempo!

Y experimentaba una especie de desgarramiento en todo su ser. «Oh, volverle a ver así, burlón, altivo... Cuando me vió por primera vez volvió la vista por otra parte... ¡Y de qué manera más glacial me saludó!... ¡Ahora quiere hacerme la limosna de bailar conmigo para no parecer desatento.

El orgullo la sostuvo, levantó la cabeza y con la mirada un tanto dura fija en Hubert, contestó a éste:

—No, caballero, ni una desdichada polka, porque no podré ofreceros más que el número doce que de seguro no se bailará antes de las cinco de la mañana y os expondréis a acostaros demasiado tarde si esperáis hasta esa hora.